

炎炎夏日,太阳“赤裸裸”地照到公交车上,不少乘客直呼“晒不起”—— 乘车要当“墙头草”,哪儿没太阳往哪儿倒

您认为公交车该不该装窗帘? 欢迎拨打66778866参与讨论



在公交车上,乘客撑伞遮阳

□见习记者 牛鹏远/文 李渊博/图

虽还不到盛夏,但这两天气温飙升,热得让人喘不过气来,关于高温的话题也高调登场。这不,有市民提议:太阳好毒,坐公交车得被晒掉一层皮,能不能给公交车装上窗帘?

网友吐槽

太阳好毒,公交车好热,装窗帘吧

在新浪微博上,@宋店爱吃棉花糖说:洛阳为什么没有一辆公交车有窗帘呢?人们好不容易上了车,以为不用再晒太阳了,结果还得撑伞遮阳。太阳好毒,公交集团能否考虑一下我们的意见?

公交车该不该装窗帘?记者随机采访了部分市民。

“我当然希望公交车能装窗帘,太晒人了!”市民高女士说,在公交车上装窗帘不仅能让乘客免受被晒之苦,也是公交集团服务为民的体现。

秦先生也赞同给公交车装窗帘。他说,在大热天坐公交车,他总要先找太阳照不到的座位,否则宁愿站在过道上,也不愿坐在烫人的座位上被太阳晒。

网友“禅意栖居”说:太

阳好毒,公交车好热,装窗帘吧,亲!

记者目击

乘车要当“墙头草”,哪儿没太阳往哪儿倒

坐在公交车上,被火辣辣的太阳“毒晒”的滋味,记者昨天也体验了一把:真热!

路线:33路

时间:9时许

目击:在33路公交车上,坐在被太阳晒到的座位上的乘客,有的把遮阳伞或手提包放在头顶,有的把身子侧向过道,尽量避开太阳光,还有的硬着头皮忍受酷热。一名抱孩子的女乘客则脱下外套,撑在满头大汗的孩子头上。

路线:29路

时间:12时许

目击:上车后,记者刻意坐在被太阳照射的座位上,不一会儿就被晒得满头大汗。一位拎菜篮子的老人上车后,看到被太阳照射的座位犹豫了一下,站在了过道上。“我10分钟就到站了,坐座位上太晒人。”老人说。

路线:66路

时间:13时许

目击:因公交车上乘客较少,几名女乘客上车后先挑阴凉

到不同走向的街道,这几名乘客也不停地变换座位,与火辣的太阳打起“游击”。一路下来,被太阳照射的座位几乎没人坐。这几名女乘客调侃道:“坐公交车还要当‘墙头草’,哪儿没太阳往哪儿倒。”

邀您讨论

公交车到底该不该装窗帘

炎炎夏日,公交车能否装上窗帘,为乘客带来一片清凉?这个问题不仅洛阳市民关心,其他城市市民也有讨论。

市民张先生认为,公交车安装窗帘是人性化的体现,乘客掏钱乘坐公交车,没空调就算了,还要忍受烈日当头,有些不合理。

网友“大漠孤烟”认为,一些和公交车同样车型的客车都装有窗帘,且杭州等城市也有给公交车装窗帘的先例。由此可以看出,装不装窗帘是理念问题。

网友“禅意栖居”也赞同给公交车安装窗帘,但他又担心装窗帘后会带来一系列麻烦和安全隐患。

那么,公交车上到底该不该装窗帘?欢迎您拨打本报热线66778866参加讨论。

涧西工业遗产历史文化街区核心建设项目之一苏援文化体验中心本月底开工

10号街坊将成俄罗斯风情特色商业街

□记者 韩铁栓

继被列为第七批全国重点文物保护单位之后,我市涧西工业遗产历史文化街区又有好消息传出:日前,该区核心建设项目之一——苏援文化体验中心设计总图已通过相关部门审核,将于本月底正式开工。

10号街坊将成俄罗斯风情特色商业街

昨日,涧西工业遗产历史文化街区项目建设指挥部一负责人称,涧西工业遗产历史文化街区项目,是我市国际文化旅游名城建设17个重点考核项目之一。苏援文化体验中心作为该项目的示范点将首先建设。目前,建设前期各项准备工作正在有序进行,本月底正式开工。到今年年底,该项目将初步建成“一点、一段、一广场”,使这片充满异国情调和中华民族特色的历史街区重新焕发出夺目光彩。

该负责人称,涧西工业遗产历史文化街区内充满俄罗斯风格和中国民族特色的老建筑,除部分厂房外,主要包括2号街坊、10号街坊和11号街坊,这次苏援文化体验中心将重点围绕10号街坊中的3栋楼进行打造,将10号街坊打造成具有俄罗斯风情的特色商业区,其建设内容包括工业文化历史展览馆、西式酒吧、酒店、文化创意和休闲体验区等。

“我们先建设10号街坊,

就是想通过以点带面的形式,首先将那段激情岁月展示出来,让更多的人感受到共和国创业的艰辛和荣光。”该负责人说,这即是“一点、一段、一广场”中的“一点”。

中信重工门前广场已开始建设

位于LYC轴承有限公司广场前的大明渠部分就是整个项目的“一段”。按照总体规划,中州西路与建设路之间的大明渠部分将成为亮丽的“水街”,但今年拟建设完成的主要是LYC轴承有限公司广场前部分,包括其两侧各300米区域。

一拖集团、LYC轴承有限公司、中铝洛铜、中信重工机械股份有限公司门前广场,是涧西工业遗产历史文化街区总体规划中的“四节点”。今年,我市将首先对中信重工机械股份有限公司门前广场进行保护性建设,在对现有建筑及其风格予以保留的同时,将增建一座星级酒店和一栋青年公寓。目前,承建单位已经进驻并开始施工。

“涧西工业遗产历史文化街区规划区域面积有233.48公顷。今后我们将加快招商和开发建设步伐,力争用5年到8年时间,将涧西工业遗产历史文化街区这一珍贵的历史存留原汁原味、充满创意地展示出来,为洛阳国际文化旅游名城建设增色。”该负责人称。



10号街坊

(资料图片)

洛谭快评

□洛谭

很多人呼吁公交车夏季应该装窗帘,这种心情可以理解。但仔细想想,这事儿还真不是那么简单:窗帘可能飘到窗外,影响驾驶员驾车;窗帘脏了、破了,会让车厢看起来

公交车装窗帘,不是一句话的事

不整洁;有人愿意放下窗帘,有人愿意看窗外风景,意见不好统一……

不就是个窗帘嘛,咋会有这么多事?还真有。大到如何让大家的声音都被倾听、权利都有保障,小到资金来源、管理办法、标准设置,

都有说头。

问题千头万绪,但有一点毋庸置疑——乘客要求获得清凉舒适的乘车环境,有关方面应该认真考虑一下。为公交车加装窗帘的事情虽小,但如果能给群众一个满意的答案,功劳着实不算小。